

SMEs

D A I L Y

380

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
17 ΜΑΪΟΥ
2024

TO NEWSLETTER ΤΗΣ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΑΣ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

ΥΠ. ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

€50 εκατ. για μείωση
ρύπανσης νερού από γεωργική
δραστηριότητα



ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ

“Φρένο στις αθέμιτες
πρακτικές της Booking
από την Κομισιόν”



ΕΣΠΑ-ΔΑΜ

Ξεκινά η αξιολόγηση
για 840 αιτήσεις



ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ

Νέα πρόσκληση για upskilling εργαζομένων
του ιδιωτικού τομέα



ΥΠ. ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

€50 εκατ. για μείωση ρύπανσης νερού από γεωργική δραστηριότητα

ΕΩΣ 31 ΜΑΪΟΥ θα γίνονται δεκτές οι ηλεκτρονικές αιτήσεις για ένταξη στη δράση "Μείωσης της ρύπανσης νερού από γεωργική δραστηριότητα", συνολικού προϋπολογισμού €50 εκατ., όπως ανακοίνωσε το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

ΠΟΙΟΥΣ ΑΦΟΡΑ

Στόχος είναι η μείωση της ρύπανσης του νερού, τόσο από νιτρικά ιόντα, όσο και από άλλες εν δυνάμει ρυπογόνες εισροές (φωσφορικά ιόντα, φυτοπροστατευτικά προϊόντα).

Οι δύο προσκλήσεις που εκδόθηκαν απευθύνονται στους δικαιούχους της 2ης και 3ης πρόσκλησης της δράσης, οι οποίοι επιθυμούν να συνεχίσουν την εφαρμογή των δεσμεύσεων τους, χωρίς διακοπή, μετά τη λήξη της αρχικής περιόδου διετών δεσμεύσεων (2022-2023).

Οι προσκλήσεις αφορούν και τις 30 περιοχές που έχουν χαρακτηριστεί ως Ζώνες Ευπρόσβλητες στη Νιτρορύπανση, καθώς και 7 σημαντικούς υγρότοπους της χώρας.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ

Όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση, η οικονομική ενίσχυση χορηγείται ανά εκτάριο ενταγμένης έκτασης, προκειμένου να αποζημιώσει τους δικαιούχους για την απώλεια εισοδήματος (διαφυγόν εισόδημα) και τις πρόσθετες δαπάνες, ως αποτέλεσμα των δεσμεύσεων που θα αναλάβουν και οι οποίες αντιστοιχούν σε τρεις κατηγορίες πρακτικών (ειδικές δεσμεύσεις), οι οποίες εφαρμόζονται σε αρδευόμενα αγροτεμάχια:

- Ειδική Δέσμευση Α, για αροτραίες καλλιέργειες: θέση σε αγρανάπαυση του 30% της ενταγμένης έκτασης
- Ειδική Δέσμευση Β, για αροτραίες καλλιέργειες: εφαρμογή ξηρικής αμειψισποράς στο 30% της ενταγμένης έκτασης
- Δέσμευση Γ, για δενδρώδεις καλλιέργειες εφαρμογή χλωράς λίπανσης, στον υποόροφο των δενδρώνων, στο 20% της ενταγμένης έκτασης

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ**“Φρένο στις αθέμιτες πρακτικές της Booking από την Κομισιόν”**

ΜΕ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ υποδέχτηκε το Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο Αθηνών την απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, να προσδιορίσει τη Booking ως “ρυθμιστή πρόσβασης” (gatekeeper platform) με βάση την Πράξη για τις Ψηφιακές Αγορές (DMA), υποχρεώνοντάς τη έτσι να συμμορφωθεί με όλες τις υποχρεώσεις και απαγορεύσεις που απορρέουν από αυτόν τον χαρακτηρισμό, μέσα στους επόμενους έξι μήνες.

ΑΘΕΜΙΤΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ

Τον Μάιο του 2022 το ΞΕΕ κατέθεσε καταγγελία για αθέμιτες πρακτικές ψηφιακών πλατφορμών, που εκμεταλλεύονται καταχρηστικά τη δεσπόζουσα θέση τους στη διαδικτυακή αγορά κρατήσεων, στην Επιτροπή Ανταγωνισμού.

Επιπλέον, σύμφωνα με καταγγελίες των ευρωπαϊκών ξενοδοχείων, η εν λόγω πλατφόρμα εκμεταλλεύτηκε τη δεσπόζουσα θέση της, αναπτύσσοντας αθέμιτες επιχειρηματικές πρακτικές και ζημιογόνες συμπεριφορές με

τεράστιο αρνητικό αντίκτυπο στη λειτουργία τους. Χαρακτηριστικές περιπτώσεις αποτελούν τόσο η συνεχιζόμενη παρεμπόδιση των ξενοδοχείων να προσφέρουν καλύτερες τιμές στα δικά τους κανάλια διανομής σε σχέση με την πλατφόρμα, όσο και η άρνησή της να μοιράζεται επαρκή δεδομένα με τα ξενοδοχεία που συνεργάζονται μαζί της.

ΠΟΛΥΕΤΗΣ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ

Η ανάδειξη του ζητήματος αυτού απαίτησε μια πολύχρονη προσπάθεια από τους εκπροσώπους του ξενοδοχειακού κλάδου τόσο σε ευρωπαϊκό επίπεδο μέσα από τις συνεχείς παρεμβάσεις της HOTREC όσο και σε εθνικό επίπεδο με πρωτοβουλίες φορέων εκπροσώπησης των ξενοδοχείων.

Μετά τη συγκεκριμένη απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η πλατφόρμα υποχρεώνεται πλέον να απαντήσει σε όλα αυτά τα ζητήματα με λύσεις συμμόρφωσης, λαμβάνοντας υπόψη τις θέσεις όλων των εμπλεκόμενων φορέων.



ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ

Νέα πρόσκληση για upskilling εργαζομένων του ιδιωτικού τομέα

ΣΤΗΝ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ των ψηφιακών δεξιοτήτων των εργαζομένων σε σύγχρονους τεχνολογικούς τομείς στοχεύει η νέα πρόσκληση του Προγράμματος “Ψηφιακός Μετασχηματισμός 2021-2027” του υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης με τίτλο “Υλοποίηση προγραμμάτων αναβάθμισης επιπέδου ψηφιακών δεξιοτήτων (upskilling) σε θέματα αξιοποίησης και διαχείρισης καινοτόμων ψηφιακών τεχνολογιών”.

BUDGET

Συνολικά €62.5 εκατ. θα δοθούν για την κατάρτιση περισσότερων από 34.722 εργαζομένων μέσω επιπέδου ψηφιακών δεξιοτήτων του ιδιωτικού τομέα, ενώ υπογραμμίζεται ότι τουλάχιστον το 25% αυτών θα πρέπει να είναι γυναίκες.

ΑΝΑΓΚΕΣ ΑΓΟΡΑΣ

Οι δράσεις κατάρτισης που θα υλοποιηθούν στο πλαίσιο της νέας πρόσκλησης αποτελούν σε ποσοστό τουλάχιστον 75% επιλεγμένες προτεραιότητες του υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης και έχουν σχεδιαστεί με βάση τις ανάγκες της αγοράς και τις τρέχουσες τάσεις των ΤΠΕ.

ΔΡΑΣΕΙΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ

- AI /AI ethics/AI & Enterprises/AI chatbots
- Cybersecurity/ Cybersecurity με έμφαση τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις /IoT & Cybersecurity/Data Protection Policy
- Cloud & Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις
- Big Data/ Big Data at IoT/Big Data & Enterprises/Data Visualization/Data Analysis Tools/Big Data Analytics
- Data Analytics/Data Analysis
- Blockchain
- Project Management με έμφαση σε έργα IT
- 3D printing
- e-Invoicing
- Ρομποτική υπηρεσιών

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ

Ως δικαιούχοι ορίζονται θεσμικοί κοινωνικοί εταίροι, επιμελητήρια και ενώσεις επιμελητηρίων πανελληνίας εμβέλειας, ενώ καταληκτική ημερομηνία για την υποβολή προτάσεων από τους δικαιούχους είναι η 31 Ιουλίου

2024. Επισημαίνεται ότι οι δικαιούχοι με βάση την ανίχνευση των αναγκών τους και την εμπειρία των μελών τους, μπορούν να προτείνουν δράσεις για την ενίσχυση προηγμένων δεξιοτήτων ΤΠΕ με μια ποσόστωση της τάξης του 25%.

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ

Η πιστοποίηση του επιπέδου ψηφιακών δεξιοτήτων για την επιλογή των συμμετεχόντων, θα πραγματοποιηθεί ηλεκτρονικά μέσω εφαρμογής Τεχνητής Νοημοσύνης της Εθνικής Ακαδημίας Ψηφιακών Ικανοτήτων, η οποία έχει αναπτυχθεί από το Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας (ΕΔΥΤΕ Α.Ε.-GRNET), φορέα του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης.

Επιπλέον, στην πρόσκληση περιλαμβάνονται δράσεις συμβουλευτικής στους συμμετέχοντες, ενώ προβλέπονται και συγκεκριμένα κριτήρια αποδοτικότητας για την αξιολόγησή τους, καθώς και κίνητρα επιβράβευσης για τους φορείς που προβαίνουν σε ποιοτική και ταχεία υλοποίηση.



ΕΣΠΑ-ΔΑΜ**Ξεκινά η αξιολόγηση για 840 αιτήσεις**

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΑΝ οι υποβολές των προτάσεων στο πλαίσιο των δύο δράσεων ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας σε περιοχές Εδαφικών Σχεδίων Δίκαιης Μετάβασης, στο σύνολο της περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας και στους δήμους Μεγαλόπολης, Οιχαλίας, Γορτυνίας και Τρίπολης της περιφέρειας Πελοποννήσου, μέσω του καθεστώτος De Minimis, όπως ανακοινώθηκε από το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών.

ΠΟΙΟΥΣ ΑΦΟΡΟΥΝ

Οι εν λόγω δράσεις αφορούν σε υφιστάμενες, νέες και υπό σύσταση μικρές και πο-

λύ μικρές επιχειρήσεις με τη συνολική δημόσια χρηματοδότηση να αγγίζει τα €50 εκατ.

Σε σύνολο, κατατέθηκαν 840 αιτήσεις ενδιαφερόμενων συνολικής δημόσιας δαπάνης €50,588 εκατ. και προϋπολογισμού συνολικών επενδύσεων περίπου €73 εκατ., υπερκαλύπτοντας έτσι τον αρχικό στόχο. Στην παρούσα φάση, ο ενδιαμέσος φορέας ΕΦΕΠΑΕ ξεκινά την αξιολόγηση των επενδυτικών σχεδίων σε συνεργασία με την Ειδική Υπηρεσία Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών.



ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟ
NEWSLETTER
ΓΙΑ ΤΗ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΑ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ

NOTICE
CONTENT & SERVICES

Βαλαωρίτου 9, 106 71 Κολωνάκι
Τ. 210 3634061

Εκδότης - Διευθυντής: **Νεκτάριος Β. Νώτης**

Αρχισυντάκτης: **Μαρία Παππά** • Γενική Διεύθυνση: **Δέσποινα Βασιλοπούλου**

Εμπορική Διεύθυνση: **Μαρία Μίλτου** • Διεύθυνση Εμπορικής Ανάπτυξης: **Ματίνα Βελάνη** • Office Manager - Συνδρομές: **Διονυσία Αγγέλου**

Sales Coordinator: **Άννα Παπουτσόγλου** • Executive Assistant: **Τέσση Λουκαρέλλι**

Digital Art Director: **ArDiDesign** • Τεχνική Υποστήριξη: **Θανάσης Βιρβίλης**

Πληροφορίες - Διαφήμιση: sales@smesdaily.com, Δελτία τύπου: media@smesdaily.com

